

## 付筱竹秦大爷叶思佳的故事,展现邻里温情与生活智慧

付筱竹搬进老小区时，楼道里总有洗衣粉的香味和陈年柚皮的清气。秦大爷每天清晨推着小板凳在门口晒太阳，手里常牵着那只有补丁的旧竹篮；叶思佳在楼上窗台种着薄荷和小辣椒，夏天把剪下的叶子装在小纸袋里，敲门一圈分给邻居。一次秦大爷脚扭了，付筱竹端着热汤和家常菜敲门，叶思佳带着药箱和针线赶来。三个人围在小圆桌旁，听秦大爷讲他当年修自行车的糗事，大家笑成一团，笑声从矮墙缝隙里溢出，像被老屋吸收又回馈着暖意。小区的事务总在悄然流动中解决：走廊灯坏了，付筱竹会第一时间报物业，秦大爷会从抽屉里掏出备用灯泡，叶思佳会把修好灯的时间记在本子上，第二天把自家做的蜂蜜柠檬放在门口表示谢意。雨天有人多带一把伞，孩子忘带作业时隔壁阿姨会借本旧练习册。生活的智慧不在高论，而在这些日常的小约定——谁家有多余的小葱，谁会在你加班时随手把热饭放到你门口。有一次夜里全区停电，手电筒和蜡烛被陆续点亮，秦大爷吹起口琴，付筱竹和叶思佳轮流讲笑话和童年糗事，黑暗里的人们像被一层温柔的光包围。邻里不是冷冰冰的交换，而是相互记得与照顾的能力，是把热汤端递、把被角叠好、把薄荷放进茶杯的细微功夫。付筱竹、秦大爷、叶思佳用日常的善意和智慧，把平凡的日子过出了光亮。